

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 21 (10895)

СРЕДА

30

ЯНВАРЯ

1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

Выполнение плана развития народного хозяйства города за 1973 год

(Сообщение городской информационно-вычислительной станции ЦСУ РСФСР)

Развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана решающего года девятой пятилетки, трудящиеся города добились новых успехов в развитии народного хозяйства.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Годовой план реализации и выпуска большинства важнейших видов изделий перевыполнен. Промышленной продукции реализовано больше, чем предусматривалось планом, на 15 млн. 461 тысячу рублей. Из 33 предприятий успешно справились с годовым планом 30. По сравнению с прошлым годом объем реализации возрос на 12,5 процента, а прирост промышленного производства составил 11 процентов.

Шахтеры города перевыполнили не только годовой план по добыче угля, но и повышенные социалистические обязательства. Добыто сверх плана 1182 тысячи тонн угля. Годовой план по выдаче угля выполнен на 106,5 процента. По сравнению с 1972 годом угля добыто больше на 1308,8 тысячи тонн.

Годовой план по производству товаров народного потребления выполнен на 98,8 процента.

В 1973 году по сравнению с 1972 годом возросло производство макаронных изделий на 744 тонны, электробытовых товаров — на 953 тысячи штук, домашней обуви — на 42700 пар.

По сравнению с прошлым годом производительность труда промышленных предприятий возросла на 8,1 процента, но годовой план по этому показателю недовыполнен на 2 процента.

От снижения себестоимости промышленной продукции получена экономия — 91 тысяча рублей.

Не выполнили годовых производственных планов и планов накоплений Ленинский завод ЖБИ и камвольно-суконный комбинат.

Вот каких результатов добились коллективы предприятий. В первой колонке — выполнение годового плана по производству валовой продукции, во второй — реализации, в третьей — производительности труда (в процентах), в четвертой — по себестоимости (в тысячах рублей, + перерасход, — экономия).

Мебельная фабрика	103	104	105	— 24
Производственные предприятия ВГСЧ	102	103	103	—
Швейное объединение «Одежда»	103	100,8	98	— 42
Лениńskое шахтоуправление	100,1	86	100,6	— 34
Гормолзавод	117	116	121	— 264
Камвольно-суконный комбинат	68	97	77	+ 980
Лениńskие ЦЭММ	103	101	108	—
РММ	100,8	101	108	— 2
Чугунолитейный завод	100,5	100,5	100,5	—
Всего по городу:	99,1	103	98	— 91

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В 1973 году за счет государственных капитальных вложений введены основные фонды стоимостью 47,9 миллиона рублей. Введен в эксплуатацию жилья общей площадью 56 тысяч квадратных метров при таком же плане.

Государственные капитальные вложения 1973 года составили 55,6 миллиона рублей.

Годовой план подрядных работ собственными силами строительными организациями города выполнен на 89,1 процента. По строительным организациям города выполнен на 89,1 процента.

По строительным организациям выполнение плана (в процентах) выглядит так:

Егозовское ИШПУ	96
Полысаевское СУ	87
Кольчугинское СУ	52
Байкальское СУ	88
Лениńskое СУ-1	80
Лениńskое ИШСУ-1	63
Лениńskое ИШСУ-2	116
Лениńskое ИШМУ-3	82
ДСУ-2	110
Полысаевское ДСУ	105
ПМК-263	118
ПМК-6	106
ПМК-4	104
ПМК-2	95
Специализированное управление механизации	81
Специализированное отделочное управление	52
Прорабский участок	95
Ленинск-Кузнецкий РСУ	124
Ленинский спецучасток	49

ТРАНСПОРТ

Годовой план грузоперевозок выполнен всеми автобазами города. Дополнительно к плану перевезено 800 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, сэкономлено 670 тысяч литров бензина.

Успешно справились с планом грузоперевозок предприятия железнодорожного транспорта. Железнодорожниками комбината «Кузбассуголь» отгружено сверх плана 704 тысячи тонн угля.

Первый семинар

В понедельник в большом зале городского комитета партии состоялся первый семинар с новыми избранными секретарями первичных и цеховых партийных организаций.

Об основных направлениях в планировании организационной и идеологической работы рассказали секретарям заведующим отделами ГК КПСС П. М. Гладышенко и А. Г. Кириллов.

Секретарь парткома шахты

«Октябрьская» А. Н. Яковлев поделился опытом перспективного планирования. В плане парткома шахты на 1974 год есть интересные мероприятия, отражающие вопросы дня, нацеливающие коллектив на выполнение социалистических обязательств. По существу, правильно составленный план отражает действенность партийной организации, помогает работать планомерно, без срывов, не вслепую.

Поэтому план парткома шахты «Октябрьская» поможет партийным активистам сориентироваться в своей работе.

Внутрипартийная работа, правильное ведение делопроизводства, рост партийных рядов — основа основ деятельности первичных и цеховых парторганизаций. По этим вопросам перед собравшимися выступили ответственные работники горкома КПСС: В. П. Шамимова — замес-

титель заведующего орготделом, И. А. Луценко — заведующая сектором учета, А. П. Жарикова — инструктор орготдела.

На этом семинаре с содержательным докладом по итогам декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах первичных партийных организаций выступил первый секретарь городского комитета КПСС П. П. Белоногов.

Отъезд товарища Л. И. Брежнева в Республику Куба

МОСКВА. (ТАСС). 28 января Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежnev по приглашению Первого секретаря ЦК Коммунистической партии Кубы, Премьер-Министра Революционного правительства Фиделя Кастро Рус отбыл из Москвы в Республику Куба с официальным дружеским визитом.

Прибытие товарища Л. И. Брежнева в Республику Куба

ГАВАНА. (ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев прибыл 28 января по приглашению Первого секретаря ЦК Коммунистической партии Кубы, Премьер-Министра Революционного правительства товарища Фиделя Кастро Рус с официальным дружеским визитом в Республику Куба. Более миллиона жителей Гаваны, представители партийных организаций и организаций трудящихся всех провинций страны вышли на улицы и площади города, чтобы приветствовать товарища Л. И. Брежнева, выразить свои братские чувства к Советскому Союзу, советскому народу.

В аэропорту «Хосе Марти» Леонида Ильича Брежнева встречали товарищ Фидель Кастро Рус и другие руководители Республики Куба.

На всем почти 30-километровом пути — от аэропорта до резиденции — товарища Л. И. Брежнева сердечно приветствовали трудящиеся Гаваны. Здравицами в честь нерушимой кубино-советской дружбы, в честь КПСС и Коммунистической партии Кубы, в честь братского советского народа трудящиеся кубинской столицы выражали теплые чувства любви и уважения к Коммунистической партии Советского Союза — верному, испытанному другу Кубы.

Извещения

Сегодня в 17 часов в малом зале ГК КПСС состоится совещание секретарей первичных комсомольских организаций.

Приглашаются секретари и члены комитетов комсомола.

ГК ВЛКСМ

★ ★ ★

Исполком Красногорского поселкового Совета депутатов трудящихся сообщает, что в феврале 1974 года будет проводиться очередная сессия поселкового Совета по вопросу улучшения благоустройства поселка. Ваши предложения и замечания просим направлять в исполнком Красногорского поселкового Совета до 18 февраля 1974 года.

ИСПОЛКОМ

★ ★ ★

Сегодня в 17 час. 30 мин. в редакции газеты «Ленинский шахтер» состоится очередное занятие литературной группы.

Приглашаются все желающие.

ЯРКИЙ луч электровоза выхватывает из полумрака бетонные затяжки штrelка — и тридцать вагонеток, бегущих следом, торопливо наматывают на свои маленькие колеса большие километры пути. В шахте их, этих стальных километров, — пятьдесят шесть. И всюду по ним в этот час громыхают составы с углем.

Бригадир Беляев идет сегодня четвертым рейсом, везет уголь с Западной прирезки. Поленовский полевой штrelк прямой, как стрела. На всех его пяти километрах ни одного закругления. Но Тимофей Васильевич знает, что не везде профиль пути позволяет вести машину на предельной скорости. И все-таки уверен, что сегодня все машинисты его бригады (а их двадцать пять) борются за каждую минуту, сокращают маневры у луков и опрокида, изо всех сил стараются избежать забуротов. Напряженно работают диспетчеры, дирижируя потоком внутришахтного транспорта, машинисты угольного опрокида и скрапового подъема.

Идет наступление на рекорд. Вчера диспетчерская смена коммуниста Павла Иосифовича Стефко за 8 часов работы вывезла к стволу 4572 тонны угля. А сегодня смена комсомольца Ивана Асташкина, бригадир в которой Тимофей Беляев, решила побить этот рекорд и установить свой, собственный.

Наутро партторг участка ВШТ Михаил Пименович Кирпиченко уже прибывал в раскомандировке «молнию»:

«Рекорд, установленный сменой П. И. Стефко, жил только один день. 25 ноября смена И. В. Асташкина выдала на-гора 406 скрапов. Это 4872 тонны угля. Привет рекордсменам!».

Борьба за новые производственные рекорды — это одна из форм работы партийной организации участка ВШТ по

НА СТАЛЬНЫХ РЕЛЬСАХ

Партийная жизнь: авторитет цеховой

развитию трудовой активности транспортников. На участке давно стало традицией — бить собственные рекорды. И пошла эта традиция от коммунистов.

На подступах к 50-летию СССР партгруппа Федора Андреевича Ушакова выдвинула перед диспетчерской сменой Стефко конкретную цель — добиться небывалой на участке производительности; за месяц вывезти 60 тысяч тонн угля. Работали тогда по 6 часов в день. И транспортники добились успеха — перевезли 73 тысячи тонн. Так что шахтный рекорд месячной перевозки грузов до сих пор принадлежит смене П. И. Стефко.

Сила партийного воздействия на производственный коллектив заключается в том, что здесь коммунисты принимают реальные, вполне осуществимые решения, а потом настойчиво добиваются их выполнения.

Давайте на одном из примеров посмотрим, как созревает партийное решение и как оно претворяется в жизнь.

АКТУАЛЬНОСТЬ того или иного вопроса подсказывает производственная обстановка. В конце прошлого года на сменных нарядах и в личных беседах с руководителями участка рабочие стали указывать на плохое батарейное хозяйство, на недостатки в работе механизаторов. Для партбюро участка это было первым сигналом к действию.

Распределив между собой основные задачи, члены партбюро стали готовить для обсуждения на открытом партий-

ном собрании вопрос об улучшении механизаторской службы на участке. Активное участие в подготовке собрания приняли электрослесарь М. М. Пелих, заведующий депо В. С. Тюлюков, механик участка Ю. А. Бадардинов, начальник участка Н. С. Протасенко, его помощники и сам секретарь партбюро М. П. Кириченко. Проверили состояние вагонного и электровозного парка, наличие и качество аккумуляторных батарей, обследовали условия работы механизаторов, сделали в табельной выборку прогулов и других нарушений трудового распорядка, допущенных механизаторами. Затем известили весь коллектив о предстоящем обсуждении важного вопроса.

Собранию, которое состоялось 26 декабря, была представлена вся серьезность обстановки. В 1974 году шахта должна выйти на проектную мощность — добывать в сутки 10 тысяч тонн. Как механизаторы участка готовят внутришахтный транспорт к такому потоку угля?

К тем недостаткам механизаторской службы, что выявили перед собранием, члены бюро, многое дополнили выступившие на собрании коммунисты и беспартийные. И, как результат, родилось решение об укреплении среди механизаторов трудовой и производственной дисциплины, об улучшении промывки электровозных батарей, об укомплектовании специалистами отдельных звеньев коллектива, об организации ремонта вагонов в механическом цехе шахты, о необходимой помощи со стороны дирекции.

На другой же день после собрания секретарь партбюро сделал выписку из решения — в той части, где говорится о помощи шахтоуправления — и принес ее главному механизатору шахты Е. И. Шилин возглавляет коллектив, обслуживающий КРУ-350. Этот конвейер несет к погрузочному пункту уголь из всех лав и забоев Западной прирезки. 17 коммунистов заняты работой в энергомеханическом хозяйстве участка, около 30 коммунистов — в диспетчерских сменах. И всюду они показывают личный пример правильного отношения к труду, к интересам коллектива.

Но главный упор партийная организация делает на свою внутреннюю силу. От механизаторов участка потребована ежедневная промывка и выбраковка батарей, чтобы электровозы получали качественные источники энергии и могли делать по 3-4 рейса в смену, а не полтора-два, как было при плохих батареях.

Любые нарушения трудовой дисциплины механизаторов — будь то прогул или опоздание на работу — стали обсуждаться на рабочих собраниях механизаторов и цеховым комитете профсоюза. В решении собрания говорилось о необходимости запустить в работу два сцепа электровозов. Один такой сцеп уже сделан.

Вот обо всем этом — как выполняется принятые решения — партторг участка доложил коммунистам и всему коллективу на следующем партийном собрании 25 января. Коммунисты и беспартийные рабочие собрались обсудить уже другой вопрос из жизни коллектива транспортников, но прежде всего они узнали о том, как идет выполнение ре-

шения предыдущего собрания. А действенность решений, ощущимость результатов своих стремлений побуждает к принятию новых целевых установок.

На участке внутришахтного транспорта работают 80 коммунистов. Это — пятая часть коллектива, а по воздействию на дела и настроение людей — ведущая сила.

Коммунисты занимают ключевые позиции на самых ответственных участках производства. Например, старший механизатор шахты Е. И. Шилин возглавляет коллектив, обслуживающий КРУ-350. Этот конвейер несет к погрузочному пункту уголь из всех лав и забоев Западной прирезки. 17 коммунистов заняты работой в энергомеханическом хозяйстве участка, около 30 коммунистов — в диспетчерских сменах. И всюду они показывают личный пример правильного отношения к труду, к интересам коллектива.

Забота коммунистов о делах коллектива не ограничивается их личным участием в производстве. Они постоянно ведут большую воспитательную работу. На участке регулярно проводятся политинформации, перед сменными нарядами выступают агитаторы. Часто можно слышать, как ведут беседу с рабочими коммунисты — машинисты электровозов Ф. А. Ушаков, Т. В. Беляев и Г. М. Липатников, электрослесарь М. М. Пелих, горный мастер В. П. Ревягин, десантник Н. Е. Дошак, диспетчер П. И. Стефко, В. В. Половояров, Н. И. Лосев, заместитель начальника участка А. А. Гордиевский.

В каждом слове — партийная убежденность. За словом — живое дело, венец которого — четкая слаженная работа всего коллектива.

А. ВОСТРИКОВ.

Шахта имени Кирова.

Сегодня в отделении ВНИИГД

В научных лабораториях

Скоро будет пять лет, как в нашем городе, на базе Центральной научно-исследовательской лаборатории (ЦНИЛ) штаба ВГСЧ Кузбасса было открыто Восточное отделение Всесоюзного научно-исследовательского института горноспасательного дела (ВО ВНИИГД). С момента создания перед отделением были поставлены в качестве основных задач: разработка и внедрение в практику горноспасательного дела наиболее эффективных способов и средств спасения людей при авариях в шахтах и рудниках и ликвидации последствий этих аварий в условиях восточных угольных бассейнов страны, совершенствование способов и средств предупреждения аварий, разработка новых и совершенствование существующих горноспасательной аппаратуры и оборудования, средств противаварийной защиты шахт и рудников.

— Каковы же результаты работы отделения в 1973 году? — спросил наш корреспондент руководителя ВО ВНИИГД В. И. Лагутина.

— Есть, конечно, конкретные результаты года. Но работу наших лабораторий и секторов правильно будет рассматривать не в таких жестких рамках времени. Ведь что-то внедренное в 1973 году во многом — итог предшествующей работы, а другому только положено начало. В

течение минувшего года выполнялось 13 научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ и внедрено в производство 3 работы. Результатом исследований по теме «Усовершенствование способов тушения эндогенных пожаров на шахтах Кузбасса» под руководством кандидата технических наук В. Г. Игнешева явилась методика контроля за ходом тушения вот этих, возникающих от самовозгорания угля пожаров, очень коварных и требующих больших усилий для борьбы с ними. Вообще же за четыре года нашей работы шахты получили уже ряд нормативных документов в этой области.

Есть определенные результаты по механизации трудоемких горноспасательных работ. В течение 1973 года проводились исследовательские и проектно-конструкторские работы под руководством А. С. Манькова. Итогом их явились макетные образцы механизмов для приготовления и подачи глинистой пульпы, используемой для повышения герметизации изолирующих сооружений в шахтах.

— Виктор Иванович, как обстоит дело с внедрением уже известного горнякам энергетического комплекса ГЭКАП-1 в шахтах?

— Такие комплексы работают с 1972 года. Их уже пять. А в минувшем году продолжалось внедрение. Готовят их завод «Красный Октябрь». В частности, два изготовлены для шахт имени Кирова и имени Ярославского. Комплексы эти — огромное подспорье для горноспасателей.

В минувшем году горноспасатели получили и еще ряд опытных приборов, в частности, газопробонаборник СГО-1, на который мы получили авторское свидетельство. Руководил работами по прибору Е. Д. Червинский. На ВДНХ СССР демонстрируется наш объемнооптический газоанализатор (ООГ-2М), разработанный группой сотрудников под руководством Н. М. Микитаса.

Добавлю, что на научно-техническую помощь ВГСЧ по самым скромным подсчетам отделение затратило в минувшем году около 500 рабочих дней.

— Как часто в практике отделения получение авторских свидетельств на изобретения?

В течение 1973 года получили 12 свидетельств и положительных решений. Вроде бы и немало. Но если учсть, что требования научно-технического прогресса состоят в том, чтобы все разработки НИИ были на уровне открытый и изобретений, то очевидно, что работать нам в этом направлении еще очень и очень много. Но нас вдохновляет важность нашей работы и высокая оценка ее. По итогам года знаком «Победитель соцсоревнования 1973 г.» награждена ведущий конструктор И. М. Назарова. Представлена к награждению еще группа наших сотрудников.

Языком фото

Человек с фотоаппаратом давно не сенсация. Но любитель любителю рознь. Один

только и озабочен семейным альбомом. А другие...

получили значки. Причем, почти каждый четвертый — обладатель золотого значка. В небольшом вестибуле 3-го этажа с трех сторон колонны — скромная по числу работ выставка «Фотоконкурс-73». Здесь работы фотографов, завоевавшие по решению своего местного жюри призовые места или просто отмеченные в числе лучших. Многие из них привлекают внимание и сюжетом, и техникой исполнения.

Вот, например, серия снимков «Мои сослуживцы» И. Бочанцева. Вроде ничего особенного. Но взмотрись и видишь не просто отпечаток лица, а в чем-то и характер человека. Вот из темноты вырваны руки и передняя часть лица, и видишь образ «Средоточенность». Подкупают «Ручеек» и «Закат» А. Румянцева. А вот А. Маньков экспонирует экзотический снимок из Арктики «Птичий базар» — память о поездке на Шпицберген. Есть неплохие жанровые сценки.

Незатейлива выставка. Хорошему мастеру она, возможно, покажется наивной. Но важно здесь другое. Нашлись люди, которые позабылись о том, чтобы поддержать хорошее увлечение, тактично и умно одобрили одну из форм отдыха членов коллектива.

Бодрость и здоровье

Сотрудники института неуклонно следуют принципу «в здоровом теле — здоровый дух». Видно это по тому энтузиазму, с которым они «расправились» с нормами комплекса ГТО. Из 56 человек, допущенных медицинской комиссией к сдаче нормативов, 40 уже



Несколько примеров из жизни сотрудников ВНИИГД. Примеров, вроде, самых обычных, будничных. Но вот из таких будней складывается активная рабочая атмосфера коллектива.

**К. ВАСИЛЬЕВ,
А. ИВАНОВ.**



В ИНТЕРЕСАХ ОБЕИХ СТОРОН

С каждым годом увеличивается парк телевизоров в нашем городе. В настоящее время 80 процентов семей имеют телевизоры. Массовый выпуск сложных современных аппаратов и возросшие запросы жителей требуют поднять обслуживание телевизионного парка на новую, качественно более высокую ступень. Этой ступенью является абонементное обслуживание.

Правилами абонементного обслуживания предусматривается, что абонентом может стать владелец любого исправного отечественного телевизора черно-белого изображения, выпущенного не более 10 лет назад, с размером экрана от 35 см и больше.

При новой форме обслуживания выгоды для владельцев телевизоров очевидны. Заключив договор и внося ежемесячно всего лишь 90 копеек или 1 рубль 30 копеек, владелец может быть спокоен за свой телевизор. Телевизионное ателье обязуется заменять все вышедшие из строя радиодетали, в том числе и кинескоп, без дополнительной оплаты. Цена большого кинескопа больше 70 рублей, и его рано или поздно приходится менять, а этой суммы хватит более чем на 5 лет эксплуатации телевизора. При необходимости ремонта аппарата производится на дому или в мастерской с обязательной доставкой транспортом телевизионного ателье.

Абонементное обслуживание — это самый верный путь к усовершенствованию обслуживания телевизионного парка. Во-первых, телевизионное ателье будет точно знать парк телевизоров в зоне обслуживания и, соответственно, заказывать на этот парк радиодетали. Во-вторых, владелец избавится от мысли, что за ремонт телевизора с него возьмут лишние деньги. В-третьих, интересы владельца и радиомеханика совпадут: телевизор будет исправно работать.

Прием телевизоров на абонементное обслуживание производится радиомехаником, выполняющим заказ на дому. Можно оформить договор на абонемент и при получении телевизора в мастерской после ремонта, или специально вызвать радиомеханика на дом. Если во время осмотра выяснится, что телевизор неисправен, то прием на абонементное обслуживание производится после его ремонта с оплатой по действующему тарифу. По этому же правилу ремонтируется телевизор, если неисправность аппарата возникла по вине владельца.

Цена абонемента на телевизоры с размером экрана 35—43 см — 90 копеек и с размером экрана 47 см и выше — 1 рубль 30 копеек в месяц.

Эта форма обслуживания уже применяется, например, в Новосибирской области, Красноярске. За неполный 1973 год жители Новосибирской области заключили договора на 85 тысяч рублей. Надеемся, абонементное обслуживание по достоинству оценят и наши горожане.

М. КУРЯТИН,
начальник телевизионного
ателье.

АККОРДНЫЙ наряд — это своеобразный договор рабочих с руководителем. Он зовет трудовой коллектив выполнить определенный вид работ в определенном сроку. И в то же время обязывает руководителей создать все условия для выполнения наряда. Как правило, выполнение всех договорных начало приносит хорошие результаты, выигрывает общее дело. И никто тут не остается в накладе.

Именно так стали трудиться в январе каменщики первого участка Ленинского ЦСУ № 2. От их имени бригадир В. Ляскников подписал аккордный наряд. В нем значилось, что 32 каменщика за месяц должны сделать 680 кубометров кирпичной кладки, уложить 50 кубометров фундаментных блоков. Выполнение такого объема давало возможность перекрыть нормы выработки каждому почти на 30 процентов, получить 40-процентную надбавку к зарплате. И самое главное — большой дом быстро бы подрос, ускорилось его строительство. Не случайно, сразу же после принятия аккордного наряда, каменщики дружно взялись за работу. В отдельные дни и повышенную норму перекрывали: вместо 34 кубометров кладки делали до 45-ти. Добиваться такой высокой результативности им помогал хорошо продуманный труд, строгий счет рабочих минут, создание второй смены, которая тщательно готовила фронт работ для первой. А в ее состав ввели самых высоквалифицированных.

Успешно трудиться бригада была способна на протяжении всего месяца, была способна сдерживать свое слово.

Но уже сейчас, к сожалению, можно сказать, что за-

данний аккордным нарядом объем работ не будет выполнен. Почему?

Потому, что при высоком аккорде стали часто «рваться струны». В самом деле, непонятно, например, почему главный инженер управления Ф. Шиманаев, подписав этот наряд, до последних дней не побеспокоился направить на объект автокран? Ведь тяжелые фундаментные блоки глыбы руками не возьмешь. В

начинают труд на полчаса раньше, чем каменщики, они не в состоянии своевременно выдавать раствор. Дело в том, что раствор изготавливается на бетоносмесителе, а не растворомешалкой, и сильно замерзает на выгрузном лотке. Работники узла уверяют, что замена бетоносмесителя на растворомешалку лишит их продолжительного утреннего «сугрева» с ломом и кувалдой в руках, даст возможность к

НЕ В ПОЛНУЮ СИЛУ

Стройки — ударный фронт!

результате — часть объема работы была заведомо поставлена под угрозу срыва.

А сколько лихорадило бригаду из-за нехватки раствора, строительных лесов, поступления на стройку бракованных изделий из Ленинского цеха «Кузбассуглестрой»?

Придут каменщики на работу к 8 часам утра, а раствор, как правило, шоферы подвозят из цеха к 9-10, а то и к 11 часам. Вот тут бы следовало и о начальнику производственного отдела Л. Алексеевой и начальнику отдела труда и зарплаты М. Романенко забыть тревогу, поставить об этом в известность не только руководство завода, но и треста. Но этих компетентных работников, видимо, мало беспокоит такой критический факт. Они — редкие гости на объекте, плохо вникают в нужды строителей.

Правда, каменщики, чтобы ликвидировать этот пробел, соорудили на объекте свой растворный узел. Но вот беда: по утрам, хотя его работники и

началу рабочего дня каменщики выдавали первую порцию раствора. Кто из ИТР прислушался к совету рабочих, кто и какой день отпустил им на такую небольшую реконструкцию примитивного растворного узла? Никто!

Никто не позаботился о том, чтобы у каменщиков было в достатке подмостей Сибирцева. Вроде и сделано-то их проще простого, а бригада обеспечена ими наполовину. Вот почему сильная бригада трудится не в полную силу.

А ведь совсем недавно на строительстве 100-квартирного дома, где также был применен аккордный наряд, эта бригада форсированно вела работы, выполнила нормы выработки на 150—160 процентов. И большой дом, на радость горожан, рос буквально на их глазах. Нынче же, заручившись поддержкой своих руководителей, бригада имела все возможности «взять высокий аккорд», но в нынешних условиях ей не осилила его.

Г. ДМИТРИЕВ.

В 1952 году пришла на электроламповый завод Мария Федоровна Прокопенко. С того дня так и трудится на заводе. За добросовестный труд, мастерство женщину уважает весь коллектив завода. С нею советуются мастера, молодые рабочие. Мария Федоровна знает работу своего цеха № 8, что называется, назубок, в совершенстве владеет всеми специальностями. «Первая работница цеха», — так говорят об ударнице коммунистического труда Марии Федоровне Прокопенко.

Фото: Н. ДОСТОВАЛОВА.



ВЕРНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

● ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В НАРОДНОМ КОНТРОЛЕ ●

В любом деле — большом и малом — надо отличать главное от второстепенного, чтобы не распылять усилия на мелочах, а положительно решить поставленную задачу. Так было в работе народных контролеров завода «Кузбассэлемент».

Основным направлением в деятельности группы, говорил на отчетно-выборном собрании ее председатель Василий Степанович Чеботарев, было выявление резервов, повышение эффективности общественного производства. Проведено 20 рейдов и 40 проверок, в которых принял участие более 200 народных контролеров. Кроме того, были проведены рейды по хранению сырья и материалов, поступивших на завод. Проверены складские помещения, использование тепловой и электрической энергии, хранение топлива. Цеховые группы и посты в каждом квартале проводились рейды по проверке трудовой дисциплины. Трижды проверяли экономию расходования сырья

и материалов непосредственно в цехах и на участках.

Постоянный контроль за уменьшением сверхнормативных остатков на заводе позволил сократить их до минимума. А проведенный рейд по своевременной отгрузке металломолота заводом позволил ежемесячно выполнять план отгрузки. В результате контроля за бережным использованием сырья и материалов, тепловой и электрической энергии завод добился значительной экономии.

Кроме головной группы народного контроля, на заводе работает еще 12 групп и 8 постов общественных дозорных в цехах и отделах завоудправления.

Хорошую активность проявили цеховые группы народного контроля, во главе которых — В. Фомина, А. Будкаев, И. Глот, а также контролеры Н. Русских, В. Русаков, А. Юдина, А. Абрамцева и другие.

Вместе с тем на собрании были подвергнуты критике группы

народного контроля 8-го, 9-го и некоторых других цехов за их бездеятельность и неудовлетворительную работу.

В заключение докладчик выразил уверенность, что вновь избранный состав заводской группы народного контроля будет работать еще лучше, а выявленные недостатки — преодолеть более энергично, последовательно и настойчиво! Такую мысль высказали все выступившие на собрании. Они говорили о работе дозорных, удачах и упущениях, называли конкретные предложения для улучшения дел.

Собрание признало работу заводской группы народного контроля удовлетворительной и приняло соответствующее постановление. Был избран новый состав головной группы народного контроля. Ее снова возглавил активный общественник, член парткома, начальник 21-го цеха В. Чеботарев.

Во всех цехах также обновлены группы и посты народного контроля.

Заводские дозорные в четвертом году пятилетки с новыми силами приступили к исполнению своих общественных обязанностей.

А. ДОЛУДА.

ИСТОРИЧЕСКОЕ СОБЫТИЕ

♦ КОЛОНКА КОММЕНТАТОВ ♦

«В Гаване сейчас полдень, в Москве — восемь часов вечера», — объявляет диктор кубинской радиостанции «Интернациональ», начиная очередную передачу. Гавана и Москва, обе наши страны, несмотря на разделяющее их расстояние в восемь часов поясов, ведут отсчет времени по единим часам. Здесь, в солнечной и всегда приветливой Гаване, сейчас особенно остро ощущаешь, сколь крепки узы дружбы и братства, объединяющие наши страны, наши народы, наши коммунистические партии.

Революционная Куба, как и всегда, трудится, трудится упорно и самоотверженно, добиваясь все больших и больших успехов на пути социалистического строительства. Сейчас подводятся итоги в развитии различных отраслей народного хозяйства за минувший год. И, судя по ним, можно смело сказать: никогда раньше экономика острова Свободы не переживала такого подъема, никогда раньше не наблюдались такие высокие темпы роста производства.

Но именно в эти январские дни трудовой энтузиазм кубинцев, как они сами с гордостью отмечают, просто невыразимый. На заводах и фабриках, на плантациях сахарного тростника и в животноводческих хозяйствах, в портах и на строительных площадках широко развернулось социалистическое соревнование в честь визита на Кубу Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Выйти победителем в этом соревновании — высокая честь.

Газеты, радио и телевидение Кубы центральное место отвели сообщению, что товарищ Л. И. Брежnev прибывает на Кубу с официальным дружеским визитом в конце января по приглашению Первого секретаря ЦК Компартии Кубы премьер-министра Революционного правительства товарища Фиделя Кастро. Гавана и вся Куба живут ожиданием встречи с высоким советским гостем. Кубинские газеты и журналы публикуют многочисленные репортажи и статьи, фотоочерки о Советском Союзе, рассказывают о крепнущем и приобретающем все более широкие масштабы советско-кубинском сотрудничестве, подчеркивая, что бескорыстная и всесторонняя поддержка и помощь Советского Союза сыграли решающую роль в деле упрочения и развития кубинской революции, защиты ее завоеваний, укрепления позиций Кубы на международной арене.

Кубинские трудящиеся, руководящие деятели Коммунистической партии и Революционного правительства Кубы расценивают предстоящий визит на остров Свободы товарища Л. И. Брежнева как событие, имеющее поистине историческое значение не только для наших двух стран и социалистического содружества в целом, но и для всех народов Латинской Америки, борющихся за освобождение от империалистического господства, для упрочения мира во всем мире.

Н. ЧИГИРЬ,
спец. корр. ТАСС.
Гавана.

КОНКУРС ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА

Кемеровский областной совет Всероссийского добровольного пожарного общества объявил конкурс технического творчества на противопожарную тематику. В нем могут принимать участие пионеры и школьники, члены юношеских добровольных пожарных дружин, кружков и станций юных техников.

В ходе конкурса ребята будут участвовать в мероприятиях по предупреждению пожаров, возникающих от детской шалости с огнем. Модели, представляемые на конкурс, могут быть и действующими. Можно представлять модели ручного пожарного инвентаря, огнетушителей, лестниц, макеты зданий с комплексом нарушений правил пожарной безопасности, автоматических установок обнаружения и тушения огня.

У юных умельцев Кузбасса есть уже опыт участия в конкурсах технического творчества на противопожарную тематику. Так, в первом таком конкурсе, проведенном в прошлом году, участвовало более 24 тысяч пионеров и школьников. Модель пожарноспасательного корабля серии «Север», сделанная чемпионами области юргинскими школьниками Олегом Севастьяновым и Александром Рыбниковым, получила хорошую оценку жюри второго Всероссийского смотра-рэйда «01». Жюри также отметило оригинальность моделей пожарных машин, макета магазина «Универсам», оборудованного автоматическими установками обнаружения и тушения пожаров. Сделали эти экспонаты юные техники из Юрги, Киселевска. Обладателями памятных призов стали осинниковские и прокопьевские школьники.

Для руководства работой юных пожарных, пожелавших участвовать в конкурсе, создаются жюри: внутришкольные, городские, районные, областное. В состав жюри входят представители штаба ЮДПД, органов народного образования, совета ВДПО, пожарной охраны, станций и кружков юных техников.

Участники конкурса делятся на две возрастные группы: младшая — учащиеся 1—5 классов, старшая — 6—10 классов. Конкурс рассчитан на 3 этапа: внутришкольный, городской (районный), областной. На каждом этапе отбираются не менее трех лучших работ, которые представляются на следующий этап конкурса.

На городских (районных) слетах ЮДПД подводятся итоги второго этапа. Победители будут названы на областном слете юных пожарных. Модели, приборы, автоматические установки и учебно-наглядные пособия чемпионов и призеров областного конкурса будут представлены на третий Всероссийский слет ЮДПД. Он состоится в ноябре 1974 года в пионерском лагере ЦК ВЛКСМ «Орленок». Победителей конкурса ожидают грамоты, дипломы, ценные подарки и денежные премии.

А. ВАСИЛЕНКО,
инженер УПО УВД Кемеровского облисполкома.

Книжный клад в Минусинске

МИНУСИНСК. Сотрудники краеведческого музея имени Н. М. Мартынова ведут обработку и изучение старопечатных и рукописных книг, найденных в чулане дома 83-летней жительницы Минусинска Ф. Я. Ведерниковой. Необычный клад содержит три десятка старинных книг, относящихся к 18-19 столетиям.

НА СНИМКЕ: директор музея В. А. Ковалев (справа) и старший научный сотрудник В. Г. Ковалев осматривают старинные книги.

Фото Ю. Бармина.

(Фотохроника ТАСС).



ПЕРСПЕКТИВНАЯ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

Приглашает Кузбасский политехнический

Значительный рост объема промышленного производства, развитие сети научно-исследовательских институтов с каждым годом увеличивают потребность в технологах-органиках основного органического и нефтехимического синтеза, которые выпускаются химическим факультетом Кузбасского политехнического института.

В Советском Союзе работают десятки крупнейших комбинатов органического синтеза, в том числе такие флагманы химии, как Сумгайтский, Лисичанский и Новомосковский химкомбинаты, завод органического синтеза

в Казани, Уфимский завод синтетического спирта и многие другие.

Бурно развивается органический синтез и в Кузбассе: Новокемеровский химкомбинат, азотнокислотный, анилинокрасочный, Новокузнецкий и Анжеро-Судженский химфармзаводы выпускают такие важные продукты, как капролактам, метанол, формальдегид, уротропин, дихлорэтан, хлорбензол и т. д.

В Кузбассе, впервые в СССР, осваивается производство продуктов, которые раньше только импортировались, например, каптакс, холинхлорид и хлорхолинхлорид, противосудорожные и обезболивающие препараты.

На многих ответственных должностях начальников цехов, производств и смежных работают наши выпускники. Например, директор анилинокрасочного завода тов. Белков, заместитель директора Новокузнецкого химкомбината

т. тов. Кулик, начальники цехов тт. Романовский, Батырев, Дмитриев, Трепина, Лясин и многие другие. Выпускники кафедры ТООС работают на заводах Красноярска, Омска, Новомосковска, Тольятти, Ленинграда, Туапсе и других больших и малых городов Советского Союза.

Для выполнения дипломных работ студенты направляются в научно-исследовательские институты Сибирского отделения АН СССР гг. Новосибирска и Иркутска, а также участвуют в научно-исследовательских работах по тематике кафедры. Выпускники кафедры ТООС получают широкую специальность технолога-органика, с которой они смогут работать и на крупном комбинате, и в любой лаборатории.

А. УПОРОВА,
доцент кафедры ТООС,
кандидат химических наук.

При исчислении пенсии не включаются: всякой рода выплаты единовременного характера (независимо от начисленных на них страховых взносов). К ним относятся: компенсации за неиспользованный отпуск (разрешаем законом лишь при увольнении рабочих и служащих, не использовавших отпуск), оплата за время вынужденного прогула, выходное пособие при увольнении, единовременные премии, пособия, выплачиваемые из средств профсоюза или из фонда материального поощрения предприятия в порядке оказания единовременной помощи, оплата за сверхурочную работу, заработка плата за совместительство.

КИНО

«ПОБЕДА»

НЕИЗВЕСТНАЯ ЖЕНЩИНА

Сеансы: 11.40, 16, 18.10, 19.50, 22.

МАЛЫШ И КАРЛСОН

Сеансы: 10, 14.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК.

АНАТОМИЯ ЛЮБВИ

(Кроме детей до 16 лет)

Сеанс в 15 час.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

АФЕРА ЦЕПЛИСА

Сеансы: 16, 18, 20.

«СИБИРЬ»

ЧЕРНЫЙ КАПИТАН

Сеансы: 12, 16, 18, 20, 22.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ОГУРЕЧИКА

Сеансы: 10, 14.

«РОДИНА»

Я-ШАПОВАЛОВ Т. П.

Сеансы: 11, 16, 17.50, 19.30, 21.30.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

и бюро по трудуоустройству приглашают на работу библиотекаря со специальным библиотечным образованием.



ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ КРУПСКОЙ

и бюро по трудуоустройству приглашают на работу библиотекаря.



Обращаться в бюро по трудуоустройству по адресу: пр. Кирова, 38-а.

Граждане, имеющие автомобили, мотоциклы, обязаны уплатить сбор за 1974 год до 1 апреля 1974 года. Уплата сбора производится в сберегательных кассах по предъявлению технических паспортов на транспортные средства. Горфинотдел

Трест «Ленинскпромстрой»
предает светокопировальную
машину типа СКА. Справляться
по адресу: пр. Кирова, 55.
Телефон 2-16-43.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Первомайске Днепропетровской области на равнинную или трехкомнатную квартиру в г. Ленинске-Кузнецком.
Обращаться: пр. Кирова, 5-2.

Коллектив Ленинск-Кузнецкого городела УКГБ выражает глубокое соболезнование Бормотову Петру Николаевичу по поводу смерти его отца

БОРМОТОВА

Николая Яковлевича

Педагогический коллектив средней школы № 37 выражает глубокое соболезнование учительнице Кичигиной Верне Николаевне по поводу преждевременной смерти ее мужа

КИЧИГИНА

Ивана Андреевича

Наши консультации

Гр-ка Хакимова спрашивала, какие виды заработка учитываются при начислении пенсии. Отвечает на ее вопрос заведующий городским отделом социального обеспечения З. Ковалева.

В заработка для исчисления пенсии включаются:

все виды заработной платы, на которые по действующим правилам начисляются страховые взносы, а также доплаты и надбавки;

за сложность труда (за руководство бригадой, замещение, совмещение профессий, многостаночное обслуживание, руководство производственной практикой, доплата до 30 процентов оклада высококвалифицированным мастерам, за учченую степень и др.);

за условия труда (вредность, тяжесть, опасность, доплаты за районный коэффициент), все виды денежных премий, предусмотренных системами оплаты труда в данном предприятии, учреждении или организации;

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.

вознаграждения по результатам работы за год и ежегодные вознаграждения, а также процентные надбавки за выслугу лет.